

先锋路街道庄浪东路东社区 “一心五微” 做好居民的贴心人

社区治理

今年以来,兰州市西固区先锋路街道庄浪东路东社区着力构建“田字型”基层治理体系,以创新发展新时代“枫桥经验”为核心,结合“一亲三心”活动,积极探索打造社区“一心五微”工作法,从“微课堂”“微服务”“微活动”“微关爱”“微心愿”入手,让服务与百姓更近,让社区与居民更亲。

1 开设便民“微课堂”

5月22日,西固区母亲教育中心专职讲师赵丽娟老师来到庄浪东路东社区,以《夸出好状态》为题带来一场家庭教育讲座,让大家明白在家庭教育中潜意识夸奖的重要意义。庄浪东路东社区副书记于心悦说:“这场讲座让家长们以更宽广的胸襟去接纳孩子,学会及时鼓励表扬自己的孩子,‘夸’会让良好的亲子关系水到渠成。”

社区不断创新宣传教育方式,采取“家长学校”“法律小课堂”等宣传方式,根据居民实际需求开设理论宣讲、法律咨询、家庭教育、消防安全、移风易俗、传统文化等居民普遍关注、喜闻乐见的“微课堂”;同时创新“文体活动+微课堂”的形式,打通理论宣讲服务群众“最后一公里”。

2 文明实践“微服务”

“小顾,我给家里老人认证了几次都没通过,能不能麻烦你过来看看。”社区工作人员前往居民左叔家中,帮助老人完成生存认证,并留下一张温馨提示卡。这张卡片特意用大号加粗的字体,标注了居民养老手机认证的操作步骤和社区电话。

社区依托新时代文明实践站,结合志愿服务活动,为居民提供更贴心、更暖心的“组团式”综合服务和“个性

化”精准服务,将“群众找上门”改为“服务送上门”,解决居民群众的“急难愁盼”。

同时,聚焦“一老一小”,不断建立健全工作机制、吸纳社会服务力量、落实落细关怀举措,积极开展60岁以上老年人养老资格待遇认证等工作,为辖区内行动不便、独居、留守的退休老人开展“生存认证”上门服务,实现“零距离”服务,解决居民后顾之忧。

3 开展多彩“微活动”

社区通过开展内容新颖的“微活动”,不断凝聚社会活力。以“我们的节日”为契机,与传统节日活动有机结合,持续开展“元宵佳节送汤圆”“福送万家赠春联”等活动,同时开展趣味运动会、健康知识讲座、惠民政策讲解活动,营造其乐融融的社区大家庭和谐氛围。

日前,社区邀请家和酒店在中

鹏锦绣广场开展“包粽子、赏歌舞、献爱心”活动,辖区退休老人一边欣赏酒店员工自编自导的歌舞演出,一边包粽子,三角形的连心粽、长条形的爱心粽在老人们的巧手下跃然而出,活动现场充满了欢声笑语。“你们真是用心,丰富的活动让我们感受到了浓浓的节日味道!”在场的老人说道。

4 提供暖心“微关爱”

社区以社区党委为核心,联合共建单位、党员、志愿者、辖区企业等主体,探索“党建+志愿服务”工作模式,积极开展走访慰问等关心关怀活动,依托“爱心商户联盟”,为困难群众送餐,送日常生活必需品。依托新时代文明实践站,为残疾人、老年人等开展家庭清扫等志愿服务活动,为辖区居

民提供更加多元的服务。

社区每个月联系辖区三家爱心商户,在志愿者的带领下为特殊家庭送温暖。“我们有能力也很乐意去帮助这些特殊家庭,能给他们的生活添点甜儿,我们也很开心。”爱心商户老板说道。在志愿团队的带领下,越来越多的爱心人士加入到了关爱特殊人群的行列中。

5 实现群众“微心愿”

社区结合“田字型”基层治理体系、“12345”民情通服务热线、全科受理台等平台,创新落实“大数据+网格化+群众路线”协同治理机制,将民情受理与网格治理相结合,通过设立网格公示栏、民情联系卡等方式,进一步拓宽民情民意收集渠道,对收集整理的各类民生诉求和办事需求,积极做好解答,切实做到“事事有着落,件件有回音”。通过点亮“微心愿”,办好“微实事”,让群众收获“微幸福”。

社区志愿者定期开展义剪、环境整治、上门为空巢老人搞卫生等志愿

服务活动。通过活动搭台、榜样引领、平台宣传等方式,打造党员群众共参与、志愿力量齐助力的社区治理新格局,营造人人争当志愿者、共建共享文明社区的良好氛围。

先锋路街道庄浪东路东社区张东焱表示:“我们将进一步深化‘一心五微’工作法,继续以社区党群服务中心为阵地,为居民提供贴心惠民服务,不断擦亮社区治理底色,延伸服务触角,用心用力做好居民的贴心人。”

奔流新闻·兰州晨报记者 玄丝雨 实习生 李佩芸

土门墩街道召开第一届议政代表第一次会议 为50名议政代表颁发聘书



会议现场。

为拓宽人民有序参与基层社会治理渠道,依法规范有序推进街道议政代表会议制度,7月9日下午,兰州市七里河区土门墩街道召开了第一届议政代表第一次会议。会上,为50名议政代表颁发聘书。

土门墩街道主动作为,积极推动辖区经济稳定运行、质量持续提升,河洪道管护水平整体提高、民生福祉日益增进,以实际行动交出了高质量发展答卷。在会议上,各议政代表积极发言,围绕全街经济发展、黄河流域综合治理、民生保障等核心议题,提出了许多具有建设性的意见和建议。他们纷纷表示,将忠实履行议政代表的职责,为推动辖区高质量发展贡献自己的力量。

本次会议不仅提高了街道重大事项决策科学化、民主化、法治化水

平,也进一步激励议政代表要坚守“为党分忧、为民造福”的宗旨,积极建言资政、广泛凝聚共识,依法依规向街道党工委提出有利于促进改革和发展的意见建议。特别在教育、文化、医疗、养老、住房等社会关注、群众关心的热点焦点问题上多发力,多谋民生之利、多解民生之忧。同时,要不断深化和拓展新时代“民情流水线”工程,通过各类协商议事平台,常态化地“进社区”“下网格”“入楼院”,确保服务群众的“最后一米”畅通无阻。此外,强化监督力度,通过测评、走访、回头看等形式,积极探索和实践“沉浸式”监督,确保各项决策和任务落地生根,答好民生“幸福卷”。

文/图 奔流新闻·兰州晨报
通讯员 肖燕 记者 张雪芬

拱星墩街道范家湾村社区 首批96户居民喜提安置房

近日,兰州市城关区拱星墩街道范家湾村城中村改造回迁安置房已分配完成,96户居民喜提新房圆了安居梦。

据了解,范家湾城中村改造项目安置B区7#楼是范家湾城中村改造项目打捆安置项目之一,2019年4月正式开工建设,地上24层、地下1层,总建筑面积10553.77㎡。

7月6日一早,范家湾村社区党群服务中心门口人头攒动,此次安置小区分房工作在此展开。上午9点,首批业主在工作人员的指导下有序进场,有条不紊地进行材料审核、身份信息核对、协议签订、物业登记等流程,96户居民喜提新房。“一直期待着能搬进新家,今天终于实现了,我觉得生活更有奔头了。”居民刘女士高兴地说。

据了解,范家湾村社区回迁安置房分配房源的居民全部来自范家湾自建房片区,2019年5月底拆迁后,因为各种客观原因工程延迟,让拆迁居民在外过渡了三年时间。“终于可以拿到新房钥匙了。”先期完成安置协议签订的安置户们聚在范家湾安置B区新房7号楼门口,首批业主在工作人员的引导下进入安置房小区参观,领取房门钥匙。

安置房建设是重要的民生工程、民心工程,安置房分配更关系到群众的切身利益。范家湾村社区党总支书记李宗升表示,“范家湾村社区将着手优化公共空间的功能设置,合理布局邻里共享空间,为居民打造有归属感、舒适感的宜居小区!”

奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍

书记信箱

多亏社区帮忙,小区下水通了!

“不堵了,不臭了,心里也舒服了,这回多亏有社区帮忙!”7月9日一早,在兰州市城关区段家滩路兰州市酿造厂家属院内,看着刚被修好的下水道,居民魏阿姨脸上露出了笑容。

魏阿姨所在的小区属于老旧楼院,一共2栋楼8个单元。半个月前,由于单元楼下水道堵塞,造成小区下水井外溢,污水横流。

7月8日,拱星墩街道五里铺西社区党委书记王惠接到居民求助后,立

即联系楼院长、网格员前往现场查看。经实地查看并走访居民发现,居民楼下水道堵塞的原因是管道年久失修、老化所致。由于堵塞地点位于2栋居民楼共用的沼气池内,里面装满了垃圾,王惠立即协调物业找来专业车辆进行清理。随后,安排专业人员对堵塞的下水道进行疏通,并且更换了老旧的主管道,使小区污水管排水恢复了畅通。

奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍